BIURO PROJEKTOWE JANDWORZYCKI

' ul. Wyspianskiego 21/8, 22-600 Tomaszéw Lubelski
tel. 0-503-052-668, e-mail: janekdworzycki@interia.pl

www.projekty-dworzycki.pl NIP 921-163-45-68

DWORZYCKI

PROJEKT BUDOWLANY
KONSTRUKCIJA

Nazwa obiektu budowlanego i kategoria obiektu:
BUDOWA BUDYNKU ZtOBKA WRAZ Z WEW. INSTALACIA WOD-KAN. C.O. ELEKTRYCZNA,

WENTYLACIJI, ZEWNETRZNA POZALICZNIKOWA INSTALACIA ELEKTRYCZNA, PRZYtACZEM
WODOCIAGOWYM, KANALIZACYJNYM, KAT. OBIEKTU - XVII

Adres obiektu budowlanego:
Sitno, 22-424 Sitno

Numer ewidencyjny dziatki:
468/2 ark. 18, OBREB: 0013 SITNO, JEDN. EWID.: 062009_2 SITNO

Imie i nazwisko lub nazwa inwestora:

GMINASSITNO

Adres inwestora:
Sitno 73, 22-424 Sitno

Nazwa i adres jednostki projektowania:
BIURO PROJEKTOWE JAN DWORZYCKI
ul. WYSPIANSKIEGO 21/8, 22-600 TOMASZOW LUBELSKI

Projektowat: branza konstrukcyjna
inz. Jan Dworzycki
upr. nr LUB/0274/POOK/05 Podpis:

upr. bud. do projektowania bez ograniczen
w specjalnosci konstrukcyjno-budowlanej

Sprawdzit: branza konstrukcyjna
mgr inz. Robert Adamek
upr. nr LUB/0111/POOK/13

upr. bud. do projektowania bez ograniczen
w specjalnosci konstrukcyjno-budowlanej

EGZEMPLARZ 5

Sitno, czerwiec 2020 .

WSZELKIE PRAWA ZASTRZEZONE
Reprodukcja projektu w catosci lub fragmentach bez uprzedniego zezwolenia autora zabronione



SPIS ZAWARTOSCI OPRACOWANIA :

I. Opis techniczny.

II. Obliczenia statyczne.

lll. Cze$é graficzna:

Rys

Rys.
Rys.
Rys.
Rys.
Rys.
Rys.
Rys.
Rys.
Rys.
Rys.
Rys.

.nrkKo1

nr K 05

nr K02.
nr K 03.
nr K 04.

nr K 06.
nr K 07.
nr K 08.
nr K 09.
nr K 10.
nrK11.
nrK12.

. Rzut fundamentéw.

Rzut konstrukcji dachu.

. tawy fundamentowe.
Starter trzpienia ST-1.
Wience.

Trzpien T-1.
Nadproze N-1.
Nadproze N-2.
Nadproze N-3.
Nadproze N-4.

Rzut parteru — uktad elementow konstrukcyjnych.

Przekroj A-A — uktad elementdw konstrukcyjnych.

1:75

1:75
1:75
1:75
1:25
1:25
1:25
1:25
1:25
1:25
1:25
1:25



I. OPIS TECHNICZNY

1. Podstawa opracowania.

e Zlecenie Zamawiajgcego.

e Uzgodnienia z Zamawiajgcym.

e Projekt budowlany branzy architektoniczne;.

e Mapa sytuacyjno-wysokosciowa w skali 1:500.

e Aktualne przepisy prawa w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny odpowiada¢ bu-

dynki i ich usytuowanie, oraz w sprawie zakresu i formy projektu budowlanego.

2. Przedmiot opracowania.

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany konstrukcji budowy budynku ztobka w
Sitnie, dziatka nr geod. 468/2.

3. Warunki gruntowo-wodne.

Do ustalenia warunkéw geotechnicznych wykorzystano archiwalne badania podfoza
gruntowego wykonane dla potrzeb budowy szkoty podstawowe;.

Wg §6.2 Dz.U. poz.463 wartos¢ parametréw geotechnicznych mozna okresla¢ na podstawie
analizy makroskopowej lub przy wykorzystaniu lokalnych badan gruntowych przeprowadzonych w
rejonie przedmiotowej dziatki. Do obliczent nosnosci fundamentow w poziomie posadowienia przy-
jeto pylty z pogranicza gliny pylaste o I,.=0,35.

Grunty te sg wrazliwe na dziatanie wody. Pod wptywem wéd ptyngcych ulegajg rozmyciu, zas
zawilgocone uplastyczniajg sie. Zawilgocone grunty tego typu pod wptywem drgan wykazujg ceche
»pseudotiksotropii” tj. uptynniajg sie, tracgc swoje pierwotne wtasnosci fizyczno-mechaniczne.

Z uwagi na rodzaj gruntéw wystepujgcych w podfozu nalezy je wyjgtkowo starannie chronié
przed zawilgoceniem zaréwno w czasie prac ziemnych, jak i w okresie eksploatacji obiektu.

W tym celu nalezy:
- prace ziemne i fundamentowe prowadzi¢ w okresach suchych,
- grunty odstoniete chroni¢ przed kontaktem z wodami atmosferycznymi i technologicznymi,
- zamoczone partie gruntdw znajdujgce sie w strefie oddziatywania fundamentéw usungé z podto-
Za,
- wykonad szczelne potaczenia urzadzen wodno-kanalizacyjnych,
- zabezpieczy¢ powierzchnie przed przenikaniem wod opadowych i roztopowych.
Gtebokos¢ przemarzania gruntu dla terenu wynosi 1,0 m ppt, jednak w przypadku utrzymuja-

cych sie dtugo niskich temperatur gtebokos¢ ta moze by¢ wieksza.

4. Opinia geotechniczna.




Stosownie do Rozporzgdzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia
25 kwietnia 2012 r. (Dz.U. poz.463 z dnia 27.04.2012) w sprawie ustalania geotechnicznych warun-
kow posadawiania obiektow budowlanych, warunki gruntowe w rejonie posadowienia projekto-
wanego obiektu mozna zaliczy¢ do prostych. Projektowany obiekt zakwalifikowano do | kategorii

geotechnicznej.

5. Szczegdtowy opis konstrukcji.

5.1. tawy fundamentowe projektowane zelbetowe wylewane z betonu kl. C20/25 zbrojone preta-
mi zebrowanymi ze stali klasy A-IIIN (BSt500S). Poziom posadowienia fundamentéw zaprojektowa-
no na poziomie -1,320m (od projektowanego zera budynku).

Poziom posadowienie taw fundamantowych pod scianki dziatowe na poziomie -0,47m.

Powierzchnie stykajgce sie z gruntem nalezy zabezpieczy¢ elastyczng izolacjg powtokowa.

Pod projektowanymi fundamentami chudy beton klasy B10 o grubos$ci min. 10 cm.

Fundamenty budynku nalezy posadowié¢ w gruncie nosnym.

W przypadku natrafienia na poziomie projektowanych fundamentéw na grunt nasypowy nie-
nosny, nalezy wybrac¢ go recznie, a ubytki uzupetni¢ chudym betonem.

Z projektowanych fundamentéw nalezy wypusci¢ ptaskowniki uziemiajgce potaczone ze

zbrojeniem stép fundamentowych. Rodzaj ptaskownika wg branzy elektryczne;.

5.2. Sciany fundamentowe murowane bloczkdw betonowych petnych klasy C16/20 murowanych na
zaprawie cementowej klasy M10 (MPa).

Powierzchnie stykajgce sie z gruntem nalezy zabezpieczy¢ elastyczng izolacjg powtokowa.

5.3. Sciany zewnetrzne nadziemia murowane z bloczkdw z betonu komérkowego M600 o wytrzy-
matosci na Sciskanie 3MPa, grubosci 24 cm, na zaprawie cementowo-wapiennej klasy M5(MPa).

Alternatywnie dopuszcza sie zastosowanie bloczkéw z betonu komodrkowego w wersji z profilowa-
niem na pidro i wpust odmiany M600 i wytrzymatosci na Sciskanie 3MPa, murowane za zaprawie

cienkowarstwowej klejowej klasy M10.

5.4. Trzpienie wylewane z betonu klasy C20/25, zbrojone podtuznie pretami zebrowanymi A-IIIN
(BSt5008S).

5.5. Nadproza, podciagi, wierice wylewane z betonu klasy C20/25, zbrojone pretami zebrowanymi,
stal A-IlIN (BSt500S).

5.6. Nadproza systemowe gazobetonowe, prefabrykowane zbrojone, uktadane na zaprawie klejo-

wej cienkowarstwowej klasy M10.



5.7. Dach: konstrukcje nosng dachu stanowig prefabrykowane kratowe wigzary dachowe
wykonane z desek tgczonych w weztach facznikami systemowymi (np. ptytkami gwozdziowanymi
lub wciskanymi ptytkami kolczastymi). Drewno klasy C24.

Goérne pasy wigzarow nalezy usztywnic¢ poprzez taty drewniane 6x5cm w rozstawie max. co
50cm, a takze dodatkowe stezenia i tezniki.

Dolne pasy wigzardw nalezy usztywni¢ poprzez zastosowanie podtuznych teznikow
biegngcych prostopadle do wigzardow itgczacych ich pasy dolne oraz teznikdw ukosnych.

Zatozono, ze doktadne obliczenia wigzaréw, wszelkich stezen i teznikdéw, wiatrownic,
wysuwnic, a takze innych elementéw drugorzednych konstrukcji dachu oraz wzajemnych potaczen
tych elementéw i potgczen z elementami konstrukcji budynku (stalowymi, zelbetowymi,
murowanymi) wykona firma specjalizujgca sie w tego typu konstrukcjach. Nalezy opracowad
dokumentacje warsztatowg oraz montazowg wraz z detalami uwzgledniajgcg technologie i
wytyczne konkretnego wytwdrcy elementéw drewnianych. Muszg przy tym by¢ zachowane
wszelkie wytyczne zawarte w niniejszej dokumentacji (zewnetrzne obrysy elementéw konstrukgcji,
poziomy, schematy statyczne, obcigzenia, statecznos¢ ogdlna catego uktadu konstrukcyjnego.

W zestawieniach podano wartosci obcigzen, ktére nalezy przyjac¢ do obliczen wigzarow. W
niniejszym opracowaniu oparto sie na specjalistycznych obliczeniach statycznych.

Wszystkie elementy drewniane nalezy zabezpieczy¢ preparatem Fobos M-4 lub Ogniochron,

ktdre zabezpieczajg drewno przed grzybami, owadami i pozarem.

5.8. Pokrycie dachu blachg ptaska na rabek stojgcy. Obrébki blacharskie, rynny i rury spustowe z

blachy stalowej ptaskiej powlekane;j.

5.9. Posadzka na gruncie. Po zdjeciu humusu, wykonaniu wykopdéw i fundamentéw nalezy uzupet-
ni¢ wykopy piaskami réznoziarnistymi i zagescic¢ je do wskaznika zageszczenia 1s>0,98. Na tak przy-
gotowanym podtozu nalezy wykona¢ podktad z chudego betonu C12/15 grubosci 10cm, a nastep-
nie warstwy posadzkowe wg branzy architektonicznej.

Ptyte z chudego betonu dozbroi¢ zgrzewanymi stalowymi siatkami z pretéw &3mm o oczkach
15x15cm.

5.10. Elementy zewnetrzne tj. schody, spoczniki, tarasy wykonac¢ z kostki brukowej, zabezpieczonej
palisadg betonowg na podsypce cementowo-piaskowej. Przed utozeniem kostki wykopy uzupetnié
do gruntow nosnych zasypka z piaskow réznoziarnistych i zageszczonych do wskaznika zageszcze-
nia 1s=0,98

6. Uwagi koncowe .

Stosowane materiaty do budowy obiekty winny posiadac¢ odpowiednie aprobaty techniczne

i dopuszczenia do stosowania w budownictwie. Przy wykonywaniu robdt nalezy stosowac wyroby



dopuszczone do obrotu i stosowania w budownictwie, za ktére uwaza sie wyroby, dla ktérych wy-
dano certyfikat na znak bezpieczenstwa lub deklaracje zgodnosci z Polskg Normg lub aprobate
techniczng (Prawo Budowlane art. 10).

Dz. U. 2016, poz. 1570 z dnia 8 wrzesnia 2016r. o wyrobach budowlanych okresla zasady
wprowadzania do obrotu wyrobéw budowlanych, zasady kontroli wyrobéw budowlanych wprowa-
dzonych do obrotu oraz zasady dziatania organéw administracji publicznej w tej dziedzinie.

Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie
sposobdw deklarowania witasciwosci uzytkowych wyrobdw budowlanych oraz sposobu znakowa-
nia ich znakiem budowlanym (Dz. U. 2016 poz. 1966) wydane na podstawie w/w ustawy okresla m.
in. sposéb deklarowania witasciwosci uzytkowych wyrobdéw budowlanych na podstawie oceny
zgodnosci z Polskg Norma lub aprobatg techniczng, wymagane systemy oceny zgodnosci i sposéb
znakowania wyrobéw budowlanych. Roboty nalezy wykonywa¢ zgodnie z "Warunkami technicz-

nymi wykonania i odbioru robét budowlano - montazowych" oraz przepisami BHP.
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Il. OBLICZENIA STATYCZNE
1. Zestawienie obcigzen

0.1. Ciezar

Rodzaj: cigzar

Typ: stale

0.1.1. dach - pas gorny
Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Q« = 0,25 kN/m’.
Obliczeniowe warto$ci obcigzenia:

Qo1 = 0,30 kKN/m’, i = 1,20,
Qo2 = 0,23 kKN/m’, v = 0,90.
Sktadniki obciazenia:
blacha ptaska na ragbek
Qx = 0,080 kN/m” = 0,08 kN/m’.
Qo1 = 0,10 kN/m?, v = 1,20,
Qo2 = 0,07 kN/m?, v = 0,90.

membrana - ekran wlochaty 215
Q« = 0,025 kN/m* = 0,03 kN/m’.
Qo1 = 0,04 kKN/m?, v = 1,20,
Qo2 = 0,03 kN/m?, v = 0,90.
plyta OSB-3 22mm
Qi = 0,14 kN/m* = 0,14 kN/m’.
Qo1 = 0,17 kN/m’, i = 1,20,
Qo2 = 0,13 kN/n?’, e = 0,90.
0.1.2. dach - pas dolny - strop
Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Q« = 0,81 kN/m’.
Obliczeniowe warto$ci obcigzenia:
Qo1 = 0,97 kN/m’, i = 1,20,
Qo2 = 0,73 kN/m?, v = 0,90.
Sktadniki obcigzenia:
plyta OSB-3 22mm
Qi = 0,14 kN/m* = 0,14 kN/m’.

Qo1 = 0,17 kKN/m?, v = 1,20,

Qo2 = 0,13 kN/m?, v = 0,90.
paroizolacja

Qx = 0,02 kN/m” = 0,02 kN/m’.

Qo1 = 0,02 kKN/m?, v = 1,20,

Qo2 = 0,02 kN/m?, v = 0,90.

welna mineralna
Qi = 1,0 kKN/m’ - 0,30 m = 0,30 kN/m’.
Qo1 = 0,36 kKN/m’, i = 1,20,
Qo2 = 0,27 kKN/m?, v = 0,90.
ruszt aluminiowy
Q« = 0,05 kN/m” = 0,05 kN/m”.



Q.1 = 0,06 kKN/m’, i = 1,20,
Qo2 = 0,05 kN/m?, v = 0,90.
plyta gipsowo-kartonowa
Q=2 " 12,0 kN/m’ - 0,0125 m = 0,30 kN/m’.
Qo1 = 0,36 kKN/m’, i = 1,20,
Qo2 = 0,27 kKN/m?’, v = 0,90.
0.1.3. Sciana nadziemia
Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Q« = 2,62 kN/m’.
Obliczeniowe warto$ci obcigzenia:

Qo1 = 3,18 kKN/m’, va = 1,21,
Qo2 = 2,36 kKN/m?’, v = 0,90.
Sktadniki obciazenia:
tynk cem.-wap.
Q= 19,0 kKN/m’ - 0,015 m = 0,28 kN/m’.
Qo1 = 0,36 kKN/m’, vn = 1,30,
Qo2 = 0,25 kN/m?, v = 0,90.

bloczki z betonu komoérkowego
Q«=9,0 kN/m’ - 0,24 m = 2,16 kN/m’.

Qo1 = 2,59 kN/m’, i = 1,20,

Qo2 = 1,94 kKN/m?’, v = 0,90.
styropian

Q= 0,45 kN/m’ - 0,18 m = 0,08 kN/m”.

Qo1 = 0,10 kN/m?, v = 1,20,

Qo2 = 0,07 kN/m?, v = 0,90.

tynk cienkowarstwowy
Qi = 19,0 kKN/m’ - 0,005 m = 0,10 kN/m’.
Qo1 = 0,13 kN/m’, vn = 1,30,
Qo2 = 0,09 kKN/m’, v = 0,90.
0.1.4. Sciana podziemia

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Qx = 5,98 kN/m’.
Obliczeniowe warto$ci obcigzenia:

Qo1 = 7,24 kKN/m?’, va = 1,21,
Qo2 = 5,38 kN/m?%, v = 0,90.
Sktadniki obciazenia:
tynk
Q«=21,0 kKN/m’ - 0,015 m = 0,32 kN/m’.
Qo1 = 0,42 kKN/m?’, v = 1,30,
Qo2 = 0,29 kKN/m?, v = 0,90.
bloczek betonowy pelny
Q=22 kN/m’ - 0,24 m = 5,28 kN/m’.
Qo1 = 6,34 kKN/m’, v = 1,20,
Qo2 = 4,75 kKN/m?’, v = 0,90.
styropian
Qi = 0,45 kKN/m’ - 0,13 m = 0,06 kN/n1’.
Qo1 = 0,07 kN/m’, i = 1,20,

Qw2 = 0,05 KN/m’, ve = 0,90.



tynk
Q=21,0 kKN/m’ - 0,015 m = 0,32 kN/m’.
Qo1 = 0,42 kKN/m?’, v = 1,30,
Qo2 = 0,29 kKN/m?, v = 0,90.
0.1.5. Reakcja Wiazary

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Qk = 30,33 kN/m.

Obliczeniowe warto$ci obcigzenia:

Qo1 =39,43 kN/m, 11 = 1,30,

Qo2 = 27,30 kN/m, 12 = 0,90.
Sktadniki obcigzenia:
reakcja pioniowa dach

Qk =30,33 =30,33 kN/m.

Qo1 =39,43 kN/m, 11 = 1,30,

Qo2 = 27,30 kN/m, 12 = 0,90.
0.1.6. wieniec 24x24

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:

Qk = 0,43 kN/m.
Obliczeniowe warto$ci obcigzenia:
Qo1 = 0,52 kN/m, vfl = 1,20,
Qo2 = 0,39 kN/m, 12 = 0,90.
Sktadniki obcigzenia:
Wieniec
Qk = 25,0 kKN/m3 - 0,24 m - 0,24 - 0,3 m = 0,43 kN/m.
Qo1 = 0,52 kN/m, vfl = 1,20,
Qo2 = 0,39 kN/m, 12 = 0,90.

0.2. Uzytkowe
Rodzaj: uzytkowe
Typ: zmienne
0.2.1. Uzytkowe - dach (czlowiek)
Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Qx = 1,0 kN = 1,00 kN.
Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia:
Q.= 1,20 kN, ve= 1,20,
vq = 1,00.
0.2.2. Uzytkowe strych
Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia:
Qi = 1,5 kKN/m” = 1,50 kN/m’.
Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia:
Q. = 2,10 kN/m’, ve= 1,40,
vq = 1,00.

0.3. Snieg
Rodzaj: $nieg
Typ: zmienne



0.3.1. Snieg C2
Obciazenie charakterystyczne $niegiem gruntu qi = 1,20 kN/m” przyjeto zgodnie ze zmiang do
normy Azl, jak dla strefy III (H =225 m n.p.m).
Wspolczynnik ksztattu C = 1,2-(60-35)/30 = 1,00 jak dla dachu dwuspadowego.

35° 35°

C
Cc2 1
L

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia $niegiem:
Qu=1,2KkN/m*- 1,2 (60-35)/30=1,20 kN/nr’.
Obliczeniowa wartos$¢ obcigzenia $niegiem:
Q, = 1,80 kN/m’, ve=1,50.
0.3.2. Snieg C1
Obciazenie charakterystyczne $niegiem gruntu qi = 1,20 kN/m” przyjeto zgodnie ze zmiang do
normy Azl, jak dla strefy III (H =225 m n.p.m).
Wspolczynnik ksztattu C = 0,8-(60-35)/30 = 0,67 jak dla dachu dwuspadowego.

35° 35°

C
Cc2 1
L

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia $niegiem:
Qu=1,2 kN/m* - 0,8 - (60 -35)/30=0,80 kN/n’.
Obliczeniowa wartos$¢ obcigzenia Sniegiem:
Q, = 1,20 kN/m’, ve=1,50.

0.4. Wiatr

Rodzaj: wiatr

Typ: zmienne

10



0.4.1. Wiatr - pola¢ nawietrzna
Charakterystyczne ci§nienie predkosci wiatru g, = 0,30 kKN/m” przyjeto jak dla strefy III (H =
225 mn.p.m).
Wspodlczynnik ekspozycji C. = 0,95 przyjeto jak dla terenu A 1 wysoko$ci nad poziomem gruntu
z=9,00 m. Poniewaz H/L < 2 przyjeto staly po wysokosci rozktad wspotczynnika ekspozycji Ce
o wartosci jak dla punktu najwyzszego.

9,00

Wspolczynnik dziatania porywow wiatru 8 = 1,80 przyjeto jak do obliczen budowli niepodatnych
na dynamiczne dzialanie wiatru (logarytmiczny dekrement thumienia A = 0,20; okres drgan wia-
snych T = 0,20 s).

Wspodlczynnik aerodynamiczny C polaci nawietrznej dachu dwuspadowego (o = 35°) wg wariantu 11
rowny jest C =C, - C,, = 0,32, gdzie:
C, = 0,32 jest wspotczynnikiem ci$nienia zewngetrznego,
Cy = 0,00 jest wspotczynnikiem ci$nienia wewngtrznego.

11



s 14,1 -

Wiatr

22,7

C

—>

Wiatr

"—4,06‘L
9

N

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia wiatrem:
Q«=0,3 kKN/m” - 0,95 - (0,32-0,00) - 1,8 =0,16 kN/m’.
Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia wiatrem:
Qo = 0,24 kN/n?’, e = 1,50.

0.4.2. Wiatr - polaé¢ zawietrzna
Charakterystyczne ci§nienie predkosci wiatru g, = 0,30 kKN/m” przyjeto jak dla strefy III (H =
225 mn.p.m).
Wspolczynnik ekspozycji C. = 0,95 przyjeto jak dla terenu A 1 wysokos$ci nad poziomem gruntu
z=9,00 m. Poniewaz H/L < 2 przyjeto staly po wysokosci rozktad wspotczynnika ekspozycji Ce
o wartosci jak dla punktu najwyzszego.

9,00

0

Wspodlczynnik dziatania porywow wiatru B = 1,80 przyjeto jak do obliczen budowli niepodatnych
na dynamiczne dzialanie wiatru (logarytmiczny dekrement thumienia A = 0,20; okres drgan wia-
snych T = 0,20 s).
Wspodlczynnik aerodynamiczny C potaci zawietrznej dachu dwuspadowego (o = 35°) wg wariantu 11
12



rowny jest C = C, - C,, = -0,40, gdzie:
C, =-0,40 jest wspotczynnikiem ci$nienia zewngtrznego,
Cy = 0,00 jest wspotczynnikiem ci$nienia wewngtrznego.

e 14,1 >

Wiatr

22,7

C

—> ‘{4
[

Wiatr

N

Charakterystyczna warto$¢ obcigzenia wiatrem:

Q«=0,3 kKN/m’ - 0,95 - (- 0,40-0,00) - 1,8 =-0,21 kN/m’.
Obliczeniowa warto$¢ obcigzenia wiatrem:

Q. =-0,32 kKN/m’, ;= 1,50.

2. Nadproze N-1

PRZEKROJ Nr: 1 Nazwa: "B 240x240"

13



CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU: Materiat: 79 B25

G1.centr.osie bezwladn. [cm]: Xc= 12,0 Yc= 12,0

alfa= 0,0

Momenty bezwiadnos$ci [cm4] Jx= 27648,0 Jy= 27648,0

Moment dewiacji [cmd] : Dxy= 0,0

Gt .momenty bezwltadn. [cmd]: Ix= 27648,0 Iy= 27648,0

Promienie bezwladnos$ci [cm]: ix= 6,9 iy= 6,9

Wskazniki wytrzymak. [cm3] Wx= 2304,0 Wy= 2304,0

Wx= -2304,0 Wy= -2304,0

Powierzchnia przek. [cm2] : F= 576,0

Masa [kg/m] : m= 138,2

Moment bezwladn.dla zginania w piaszcz.ukil. [cm4d]: Jzg= 27648,0
Nr Oznaczenie Fi Xs Ys Sx Sy F

[deg] [cm] [cm] [cm3] [cm3] [cm2]

1 B 240x240 0 0,00 0,00 0,0 0,0 576,0

PRZEKROJE PRETOW:

o fl o

P S 1 A

l 2,200 l

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Materiatl: Modut E: Naprez.gr.: AlfaT:
[kN/mm?2 ] [N/mm2 ] [1/K]
79 B25 30 13,300 1,0E-5
OBCIAZENIA:
30,33 30,33
134 154
P S 1 A
OBCIAZENIA: ([kN7J, [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) P2 (Td) a[m] b [m]
Grupa: CW "Ciezar witasny" Stazte vf= 1,10
Grupa: A "reakcja dach " Stazte vf= 1,35
1 Liniowe 0,0 30,33 30,33 0,00 2,20
0.1.5. Reakcja Wiazar
Grupa: B "wieniec" Stazte vEf= 1,20
1 Liniowe 0,0 0,43 0,43 0,00 2,20
0.1.6. wieniec 24x2
Grupa: D "$ciana " State vE= 1,21
1 Liniowe 0,0 1,34 1,34 0,00 2,20

0.1.3. $ciana nadziemi p=2,62*0,510

W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Teoria II-go rzedu
Kombinatoryka obciazen
RM Win v. 11.88 1licencja nr 18862




OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa Znaczenie: vE yd
CW-"Ciezar witasny" State 1,10
A -"reakcja dach " State 1,35
B -"wieniec" State 1,20
D -"Sciana " State 1,21

Grupa obc.: Relacje
Ciezar wkt. ZAWSZE
CW -"Ciezar witasny" ZAWSZE
A -"reakcja dach " EWENTUALNIE
B -"wieniec" EWENTUALNIE
D -"$ciana " EWENTUALNIE

1 ZAWSZE : CW+A+B+D
EWENTUALNIE:

MOMENTY-OBWIEDNIE:

26,98

TNACE-OBWIEDNIE:
49,06

NORMALNE-OBWIEDNIE:
0,12 0,12

A 1

SIEY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Pret: x[m] M [ kNm] Q[kN] N[kN] Kombinacja obcigzen:
1 1,100 26,98* 0,00 0,00 CW ABD
0,000 0,00* 49,00 0,12 CW ABD
2,200 0,00* -49,06 0,12 CW ABD
2,200 0,00 -49,06* 0,12 CW ABD
0,000 0,00 49,06* 0,12 CW ABD
0,000 0,00 49,06 0,12* CW ABD
2,200 0,00 -49,06 0,12* CW ABD
1,100 26,98 0,00 0,00 CwW ABD

* = Wartoséci ekstremalne

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.
Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
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1 0,00%* 49,06 49,06 CW ABD
0,00 49,06%* 49,06 CW ABD
0,00 49,06 49,06%* CW ABD
2 0,00%* 49,06 49,06 CW ABD
0,00 49,06%* 49,06 CW ABD
0,00 49,06 49,06%* CW ABD

* = Wartoséci ekstremalne

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia char.: "Kombinacja obciazen"
Wezel H[kN] V[kN] R[kN] M [ kNm] Kombinacja obcigzen:
1 0,00%* 36,83 36,83 CW ABD
0,00 36,83* 36,83 CW ABD
0,00 36,83 36,83* CW ABD
2 0,00%* 36,83 36,83 CW ABD
0,00 36,83* 36,83 CW ABD
0,00 36,83 36,83* CW ABD

* = Wartoséci ekstremalne

PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia char.: "Kombinacja obciazen"
Wezel Ux [m] Uy [m] Wypadkowe [m] Kombinacja obciazen:
1 0,00000* 0,00000 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000%* 0,00000 CWw ABD
0,00000 0,00000 0,00000%* CWw ABD
2 0,00000* 0,00000 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000* 0,00000 CWw ABD
0,00000 0,00000 0,00000%* CWw ABD

Wyniki wymiarowania elementu zelbetowego wg PN-B-03264:2002 (Skrécone)

RM_Zelb v. 6.15 licencja nr 18862

Cechy przekroju:
zadanie Nadproze N-1, pret nr 1, przekrdj: xg=1,10 m, xp=1,10 m

TN

4016 2016 240,0

N o]

| 240,0 |

Wymiary przekroju [cm]:
h=24,0, b=24,0,



Cechy materiatowe dla sytuacji stalej lub przejsciowe;j
BETON: B25
fok= 20,0 MPa, fog=o-fok/vc=1,00%x20,0/1,50=13,3 MPa
Cechy geometryczne przekroju betonowego:
Ac=576 cm?, Jox=27648 cm®, J;,=27648 cm*
STAL: A-ITIN (RB 500 W)
fyk=500 MPa, ys=1,15, fyd=420 MPa
€1im=0,0035/(0,0035+1y4/Eg)=0,0035/(0,0035+420/200000)=0,625,
Zbrojenie gtdwne:

Ag1tAg=12,06 cm?2, p=100 (Ag1tAg2)/Ac =100%12,06/576=2,09 %,
Tsx=661 cm™, Jgy=440 cm®,
Sity przekrojowe:
zadanie: Nadproze N-1, pret nr 1, przekroj: x4=1,10 m, xp=1,10 m
Obcigzenia dziatajace w ptaszczyznie uktadu: CW ABD

Momenty zginajace: My =-26,98 kKNm, My = 0,00 kNm,
Sity poprzeczne: Vy =0,00 kN, Vx = 0,00 kN,
Sita osiowa: N=0,00 kN =Ngg, .

Zbrojenie wymagane:
(zadanie Nadproze N-1, pret nr 1, przekrdj: x4=1,04 m, xp,=1,16 m)

Obliczenia wykonano:

- przy zatozeniu maksymalnego wykorzystania nosnosci strefy Sciskanej betonu (§]j=0,625).

I Fc

N

<L L 24

—Fs1

l 240,0 |
Wielkos$ci obliczeniowe:
Ng3=0,00 kN,
Mgd=V(Mgdx2+ Msdy?) = V(-26,912+0,002) =26,91 kNm
fcg=13,3 MPa, fy4=420 MPa =fiq,
Zbrojenie rozciggane (€g1=8,56 %o):
Ag1=3,61 cm? = (20116 = 4,02 cm?),
Dodatkowe zbrojenie Sciskane nie jest obliczeniowo wymagane.
Ag=Ag]+A>=3,61 cm2, p=100xAg/Ac= 100x3,61/576=0,63 %
Wielko$ci geometryczne [cm]:
h=24,0, d=20,2, x=5,9 (£=0,290),




a1=3.8, ac=2,4, zc=17.8, Acc=141 cm?,
€c=-3,50 %o, £41=8,56 %o,

Wielko$ci statyczne [kN, kKNm]:
Fe=-151,49, Fg1 = 151,50,
M= 14,48, Mg1 = 12,42,

Warunki rOwnowagi wewnetrznej:
FctFg1=-151,49+(151,50)=0,01 kN (Ng4=0,00 kN)
Mc+Mg1=14,48+(12,42)=26,91 kNm (Mg3=26,91 kNm)

Nosnos¢ przekroju prostopadiego:
zadanie Nadproze N-1, pret nr 1, przekrdj: x4=1,04 m, xp=1,16 m

4n18 A 2016 94

2l

240,0 |
Wielkos$ci obliczeniowe:
Ng3=0,00 kN,
Mgd=V(Mgdx2+ Msdy?) = V(-26,912+0,002) =26,91 kNm
fcg=13,3 MPa, fy4=420 MPa =fiq,
Zbrojenie rozciggane: Ag1=6,03 cm?,
Zbrojenie $ciskane: Ag>=6,03 cm2,
Ag=Ag1+tAg2=12,06 cm?, p=100xAg/Ac=100x12,06/576=2,09 %
Wielko$ci geometryczne [cm]:
h=24,0, d=19,4, x=8,3 (£=0,426),
a1=4.,6, 7=4.6, a:=2,9, z:=16.5, Acc=198 cm?,
ec=-1,04 %o, £52=-0,46 %o, £51=1,40 %o,
Wielkosci statyczne [KN, kKNm]:
Fe=-113,25, Fg1 = 168,79, Fgp = -55,54,
Mc= 10,31, Mg = 12,49, Mgy = 4,11,
Warunek stanu granicznego nosnosci:
MR = 40,76 KNm > Mgq =M +Mg1+Mg»=10,31+(12,49)+(4,11)=26,91 kNm
Zbrojenie poprzeczne (strzemiona)
zadanie Nadproze N-1, pret nr 1
Na catej diugoscei preta przyjeto strzemiona o Srednicy ¢=8 mm ze stali A-IIIN, dla ktérej fywd = 420 MPa.

Minimalny stopien zbrojenia na $cinanie:

f, 20 -
P yvmin = 0,08 VIsk / £ = 0,08 120/ 500 = 0,00072

Rozstaw strzemion:
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Strefa nr 1
Poczatek i koniec strefy: x; =0,0 x5 =27,5 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%x194 = 145 spax <400 mm
przyjeto smax = 146 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 240,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x16,0 = 240,0 mm.
Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 14,5 cm, dla ktorych stopien zbrojenia
na §cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin a) = 1,01 / (14,5%24,0x1,000) = 0,00288
pw = 0,00288 > 0,00072 = pw min
Strefa nr 2
Poczatek i koniec strefy: x, =27,5 xp=110,0 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%x194 = 145 spax <400 mm
przyjeto smax = 146 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 240,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 14,5 cm, dla ktorych stopien zbrojenia
na $cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin a) = 1,01 / (14,5%24,0x1,000) = 0,00288
pw = 0,00288 > 0,00072 = pw min
Strefa nr 3
Poczatek i koniec strefy: x, =110,0 xp=192,5 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%x194 = 145 spax <400 mm
przyjeto smax = 146 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 240,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x16,0 = 240,0 mm.

Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 14,5 cm, dla ktorych stopien zbrojenia
na §cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin a) = 1,01 / (14,5%24,0x1,000) = 0,00288

pw = 0,00288 > 0,00072 = Py, min
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Strefa nr 4
Poczatek i koniec strefy: x, =192,5 xp =220,0 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%x194 = 145 spax <400 mm
przyjeto smax = 146 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 240,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x16,0 = 240,0 mm.

Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 14,5 cm, dla ktorych stopien zbrojenia

na §cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin a) = 1,01 / (14,5%24,0x1,000) = 0,00288
pw = 0,00288 > 0,00072 = pyw min

Scinanie
zadanie Nadproze N-1, pret nr 1.

Odcinek nr 1
Poczatek i koniec odcinka: x; = 0,0 xp=27,5 cm
Sity przekrojowe: Nggq=0,12;
VSd max = 49,06 kN
Rodzaj odcinka:

A
sL & = 0,01296, [Y)
_b,d 240x194 L <0,01

p
L

Przyjeto pr, = 0,01000.
ocp =NSd/ Ac =-0,12/656,42 10 = 0,00 MPa  o¢p <0,2 feq
Przyjeto ocp = 0,00 MPa.
VRd1 = [0,35 k feed (1,2 +40 pp) + 0,15 6¢p] by d =
=1[0,35%1,41x1,00%(1,2+40x0,01000) + 0,15x0,00]x24,0x19,4x10-1 = 36,76 kN
Vgq=49,06 > 36,76 = VR(1
Nos$nos¢ odcinka [1-go rodzaju:
Przyjeto kat 6 = 44,6°
v=0,6 (1 -fox/250)=0,6x(1-20/250)=0,552

A T
AV w2 w2 eosar x10
Rd= 2 =g kN
coto cota,

AV v, b,z 5 x10
R < 1+cot™0 2 cotb + cota 1= kN

Przyjeto AVR4 = 0,00 kN.
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v vi, b, cotO

+AV,, =
RAD = 1+ cot’0 R

_1o14
THL0I4 -1 4 0,00 = 146,86 kN
Vgq = 49,06 <146,86 = VR 2

A T
Vv —L L oot +

S
Rd3 = VRd31 + VRd32 = !
= LOIX420 16 5.1 014 x10
14,5 -1 = 49,06 kN
Vgq = 49,06 = 49,06 = VR 3

=0,552x13,3%24,0x16,7

Asw2 fywd2
S2

z (cotB + cotar) sin o =

Nosnos¢ zbrojenia podiuznego
zadanie Nadproze N-1, pret nr 1.
Sprawdzenie sity przenoszonej przez zbrojenie rozciagane dla x = 0,963 m:
AFtq = 0,5 [Vgq| (cotd - VRd32/ VRd3 cota) = 0,5%6,13%(1,000) = 3,07 kN

Sumaryczna sita w zbrojeniu rozcigganym:
Ftd = Ftd,m + AFtd = 166,57 + 3,07 = 169,64 kN;

Przyjeto Ftq = 169,27 kKN
Frd = 169,27 <253,34 = 6,03x420 x10"1 = Ag fyq

Zarysowanie
zadanie Nadproze N-1, pret nr 1,

Potozenie przekroju: x=1,100 m

Sity przekrojowe: Mgd4=20,25 kNm
Ngd = 0,00 kN
Vgq = 0,00 kN

Wymiary przekroju: bw =24,0 cm
d=h-a1=24,0-4,6=19,4 cm
Ac =576 cm?2
W, = 2304 cm3

Minimalne zbrojenie:

Wymagane pole zbrojenia rozcigganego dla zginania, przy naprezeniach wywotanych przyczynami zewngtrz-

nymi, wynosi:
Ag = K¢ K feteff Act / Og,lim =
=0,4%1,0x2,2x288 / 240 = 1,06 cm2

Ag] = 6,03 > 1,06 = Ag

Zarysowanie:

Mer = fetm We = 2,2x2304 x10-3 = 5,07 kNm
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Mg = 20,25 > 5,07 = My

Przekroj zarysowany.

Szerokos$§¢ rozwarcia rysy prostopadlej do osi preta:

Przyjeto ko = 0,5.
pr=As/ Act,eff = 6,03/ 131 = 0,04609
sm =50+ 0,25 k] ko ¢ / pr = 50 + 0,25%0,8%0,50x16/0,04609 = 84,71
esm=0s / Es [1 - B1B2 (osr/ 05)%] =
=205,7/200000 x[1 - 1,0x0,5%(5,07/20,25)2] = 0,00100
Wk = B Srm &sm = 1,7%84,71x0,00100 = 0,14 mm
wk = 0,14 < 0,3 = wW]im

Szerokos§¢ rozwarcia rysy uko$nej:

Rysy uko$ne nie wystepuja.

Ugiecia

zadanie Nadproze N-1, pret nr 1

Ugiecia wyznaczono dla charakterystycznych obcigzen dtugotrwatych.
Wspotczynniki pelzania dla obcigzen dlugotrwatych przyjeto rowny d(t,tg) = 1,00.

E
__“em  _ 30000 — 15000 MPa

_1+0(tt,)  1+1,00

c.eff

b

Moment rysujacy:
Mer = fetm We = 2,2x2304 x10-3 = 5,07 kNm
Catkowity moment zginajacy Mgq = 20,25 kN powoduje zarysowanie przekroju.

Sztywno$§¢ dla dlugotrwalego dziatania obciazen dlugotrwatych:

Sztywnos¢ na zginanie wyznaczona dla momentu Mgq = 20,25 kNm.
Wielkosci geometryczne przekroju: x]=12,0 cm I} = 36456 cm?
X[ = 7,6 em Iy = 15433 cm?
B E.erln _
1-B.B, (M, /Mg)*(1-1,/1,)

_ 15000x15433 <10
1 - 1,0x0,5%(5,07/20,25)*x(1 -15433/36456) -5 = 2358 KNm2

Ugiecie w punkcie o wspolrzednej x = 1,100 m, wyznaczone poprzez catkowanie funkcji krzywizny osi preta
(1/p) z uwzglednieniem zmiany sztywnosci wzdtuz osi elementu, wynosi:

a=axpd= 4,3 mm
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a=4,3<8,.8=ajmn

3. Nadproze N-2

PRZEKROJ Nr: 1 Nazwa: "B 400x240"
e I
CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU: Materiatl: 79 B25
G1.centr.osie bezwtadn. [cm]: Xc= 12,0 Yc= 20,0
alfa= 0,0
Momenty bezwladnosci [cm4] Jx= 128000,0 Jy= 46080,0
Moment dewiacji [cmd] : Dxy= 0,0
Gt .momenty bezwitadn. [cmd] : Ix= 128000,0 Iy= 46080,0
Promienie bezwitadnos$ci [cm]: ix= 11,5 iy= 6,9
Wskazniki wytrzymak. [cm3] Wx= 6400, 0 Wy= 3840,0
Wx= -6400,0 Wy= -3840,0
Powierzchnia przek. [cm2] : F= 960, 0
Masa [kg/m] : m= 230,14
Moment bezwladn.dla zginania w ptaszcz.uki. [cm4d]: Jzg= 128000,0
Nr Oznaczenie Fi Xs Ys Sx Sy F
[deg] [cm] [cm] [cm3] [cm3] [cm2]
1 B 400x240 0 0,00 0,00 0,0 0,0 960, 0
PRZEKROJE PRETOW:
. o _ i R
X 1 P 2 2
} 4,250 } 4,250
WIELKOSCI PRZEKROJOWE :
Nr. A[cm2] Ix[cmd4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Material:
1 960,0 128000 46080 6400 6400 40,0 79 B25
STALE MATERIALIOWE:
Materiat: Modut E: Naprez.gr.: AlfaT:
[kN/mm?2 ] [N/mm2 ] [1/K]
79 B25 30 13,300 1,0E-5
OBCIAZENIA:
30,33 30,33 30,33
ng ng ng
X 7 x 2 2
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
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Pret Rodzaj Kat P1(Tqg) P2 (Td) a[m] b [m]
Grupa CW "Ciezar witasny" Stazte vf= 1,10
Grupa: A "reakcja dach " State vf= 1,35
1 Liniowe 0,0 30,33 30,33 0,00 4,25
0.1.5. Reakcja Wiazar
2 Liniowe 0,0 30,33 30,33 0,00 4,25
0.1.5. Reakcja Wiazar
Grupa: B "wieniec" Stazte vEf= 1,20
1 Liniowe 0,0 0,43 0,43 0,00 4,25
0.1.6. wieniec 24x2
2 Liniowe 0,0 0,43 0,43 0,00 4,25
0.1.6. wieniec 24x2
Grupa: D "$ciana " State vE= 1,21
1 Liniowe 0,0 0,92 0,92 0,00 4,25
0.1.3. $ciana nadziemi p=2,62*0,350
2 Liniowe 0,0 0,92 0,92 0,00 4,25
0.1.3. $ciana nadziemi p=2,62*0,350
W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Teoria II-go rzedu
Kombinatoryka obciazen
RM Win v. 11.88 licencja nr 18862
OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:
Grupa Znaczenie vt yd
CW-"Ciezar witasny" Stale 1,10
A -"reakcja dach " Stazte 1,35
B -"wieniec" State 1,20
D -"Sciana " State 1,21
RELACJE GRUP OBCIAZEN
Grupa obc.: Relacje
Ciezar wk. ZAWSZE
CW -"Ciezar witasny" ZAWSZE
A -"reakcja dach " EWENTUALNIE
B -"wieniec" EWENTUALNIE
D -"Sciana " EWENTUALNIE
KRYTERIA KOMBINACJI OBCIAZEN:
Nr Specyfikacja:
1 ZAWSZE CW+A+B+D
EWENTUALNIE:
MOMENTY-OBWIEDNIE:
-101,84 -101,84

N‘U\m 1 A A

57,28 57,28




TNACE-OBWIEDNIE:

SILY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Pret: x[m] M [ kNm] Q[kN] N [kN] Kombinacja obcigzen:
1 1,594 57,28* 0,00 0,00 CW ABD
4,250 -101,84* -119,81 0,00 CW ABD
4,250 -101, 84 -119,81%* 0,00 CW ABD
0,000 0,00 71,89 0,14* CW ABD
4,250 -101, 84 -119,81 0,00 CwW ABD
1,594 57,28 0,00 0,00* CW ABD
2 2,656 57,28* 0,00 0,00 CW ABD
0,000 -101,84~* 119,81 0,00 CW ABD
0,000 -101, 84 119,81* 0,00 CW ABD
4,250 0,00 -71,89 0,14* CW ABD
0,000 -101, 84 119,81 0,00 CwW ABD
2,656 57,28 0,00 0,00* CW ABD

* = Wartoséci ekstremalne

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Wezel H[kN] V[kN] R[kN] M [ kNm] Kombinacja obcigzen:
1 0,00* 71,89 71,89 CW ABD
0,00 71,89* 71,89 CW ABD
0,00 71,89 71,89* CW ABD
2 0,00* 239,62 239,62 CW ABD
0,00 239,62%* 239,62 CW ABD
0,00 239,62 239,62%* CW ABD
3 0,00%* 71,89 71,89 CW ABD
0,00 71,89* 71,89 CW ABD
0,00 71,89 71,89* CW ABD

* = Wartoséci ekstremalne

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia char.: "Kombinacja obciazen"
Wezel H[kN] V[kN] R[kN] M [ kNm] Kombinacja obcigzen:
1 0,00* 54,16 54,16 CW ABD
0,00 54,16* 54,16 CW ABD
0,00 54,16 54,16* CW ABD

2 0,00%* 180,52 180,52 CWw ABD



0,00 180,52* 180,52 CW ABD

0,00 180,52 180,52* CW ABD
3 0,00* 54,16 54,16 CW ABD
0,00 54,16* 54,16 CW ABD
0,00 54,16 54,16* CW ABD
* = Wartos$ci ekstremalne

PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia char.: "Kombinacja obciazen"
Wezel Ux [m] Uy [m] Wypadkowe [m] Kombinacja obciazen:
1 0,00000* 0,00000 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000 0,00000%* CW ABD
2 0,00000* 0,00000 0,00000 CWw ABD
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000 0,00000%* CW ABD
3 0,00000* 0,00000 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000 0,00000%* CW ABD

Wyniki wymiarowania elementu zelbetowego wg PN-B-03264:2002 (Skrécone)
RM_Zelb v. 6.15 licencja nr 18862

Cechy przekroju:

zadanie Nadproze N-2, pret nr 2, przekrdj: x4=2,13 m, xp=2,13 m

5116

RENINS

400,0

1/

5116

2400

Wymiary przekroju [cm]:
h=40,0, b=24,0,
Cechy materiatowe dla sytuacji stalej lub przejsciowe;j

BETON: B25
fok= 20,0 MPa, fog=o-fok/vc=1,00%x20,0/1,50=13,3 MPa
Cechy geometryczne przekroju betonowego:
Ac=960 cm?, Jx=128000 cm®, J¢,=46080 cm*
STAL: A-ITIN (RB 500 W)
fyk=500 MPa, ys=1,15, fy4=420 MPa
€1im=0,0035/(0,0035+1y4/Eg)=0,0035/(0,0035+420/200000)=0,625,
Zbrojenie gtdwne:

Ag1+Ag=20,11 cm2, p=100 (Ag]+Ag2)/Ac =100%20,11/960=2,09 %,




Tsx=4768 cm?, J¢=551 cm®,
Sity przekrojowe:
zadanie: Nadproze N-2, pret nr 2, przekroj: x5=2,13 m, xp=2,13 m
Obcigzenia dziatajace w ptaszczyznie uktadu: CW ABD

Momenty zginajace: My =-50,92 kKNm, My = 0,00 kNm,
Sity poprzeczne: Vy =23,96 kN, Vx = 0,00 kN,
Sita osiowa: N=0,01 kN =Ngq, -

Zbrojenie wymagane:
(zadanie Nadproze N-2, pret nr 2, przekrdj: x4=0,00 m, xp,=4,25 m)

Obliczenia wykonano:

- przy zatozeniu maksymalnego wykorzystania no$nosci strefy Sciskanej betonu (§]j=0,625).

al /
F 5—12—1;—7/
A/

\Vi

400,0

}7240,0—‘
Wielkos$ci obliczeniowe:
Ng3=0,00 kN,
Mg ¢=V(Msdx2+ Msdy?) = V(101,842+0,002) =101,84 kNm
fcg=13,3 MPa, fy4=420 MPa =fiq,
Zbrojenie rozciggane (€g1=6,43 %o):
Ag1=T7,85 cm? = (41116 = 8,04 cm?),
Dodatkowe zbrojenie $ciskane nie jest obliczeniowo wymagane.
Ag=Ag]+A5>=7,85 cm2, p=100xAg/Ac= 100x7,85/960=0,82 %
Wielko$ci geometryczne [cm]:
h=40,0, d=36,2, x=12,8 (£=0,352),
a1=3.8, ac=5.3, 2c=30.9, Acc=306 cm?,
€c=-3,50 %o, £41=6,43 %o,
Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
Fe=-329,65, Fg1 = 329,65,
M= 48,44, Mg = 53,40,

Warunki rOwnowagi wewnetrznej:
FctFg1=-329,65+(329,65)=0,00 kN (Ng4=0,00 kN)
Mc+Mg1=48,44+(53,40)=101,84 kNm (Mg4=101,84 kNm)

Nosnos¢ przekroju prostopadiego:
zadanie Nadproze N-2, pret nr 2, przekrdj: x4=0,00 m, xp=4,25 m
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c > 400,0

# ‘ I
I S—
Wielko$ci obliczeniowe:
Ng3=0,00 kN,

Mgg=V(Mggx2+ Mg dy2) =(101,842+0,002) =101,84 kNm
fcd=13,3 MPa, fyq=420 MPa =fiq,

Zbrojenie rozciggane: Ag1=10,05 cm?,
Zbrojenie $ciskane: Ag>=10,05 cm?,
Ag=Ag11tAg»=20,11 cm?2, p=100xAg/Ac= 100x20,11/960=2,09 %
Wielko$ci geometryczne [cm]:
h=40,0, d=35,4, x=13,8 (£=0,389),
a1=4,6, ap=4,6, ac=4,8, z.=30,6, Acc=331 cm2,
ec=-1,05 %o, £g2=-0,70 %o, £51=1,65 %o,
Wielkosci statyczne [KN, kKNm]:
Fe=-191,03, Fg1 = 332,13, Fgp =-141,10,
Mc= 28,96, Mg1 = 51,15, Mg = 21,73,
Warunek stanu granicznego nosnosci:
MR = 132,86 kNm > Mgq =M +Mg1+M¢>=28,96+(51,15)+(21,73)=101,84 kNm
Zbrojenie poprzeczne (strzemiona)
zadanie Nadproze N-2, pret nr 2
Na catej diugoscei preta przyjeto strzemiona o $rednicy ¢=8 mm ze stali A-IIIN, dla ktérej fywd = 420 MPa.

Minimalny stopien zbrojenia na $cinanie:

f, 20 -
P yvmin = 0,08 VIsk / £ = 0,08 120/ 500 = 0,00072

132,8 132,8 126,8 | 326 |

Rozstaw strzemion:
Strefa nr 1

28



Poczatek i koniec strefy: x4, =0,0 xp=132,8 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%354 =266 smax <400 mm
przyjeto smax = 266 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 400,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x16,0 = 240,0 mm.
Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 12,0 cm, dla ktoérych stopien zbrojenia
na §cinanie wynosi:
Ppw = Agw /(s by sin o) = 1,01 / (12,0%24,0x1,000) = 0,00349
pw = 0,00349 > 0,00072 = pw min
Strefa nr 2
Poczatek i koniec strefy: x, =132,8 xp =265,6 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%354 =266 smax <400 mm
przyjeto smax = 266 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 400,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 24,0 cm, dla ktorych stopien zbrojenia
na §cinanie wynosi:
Ppw = Agw /(s by sin o) = 1,01 / (24,0%24,0x1,000) = 0,00175
pw = 0,00175 > 0,00072 = pw min
Strefa nr 3
Poczatek i koniec strefy: x; =265,6 xp=392,4 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%354 =266 smax <400 mm
przyjeto smax = 266 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 400,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x16,0 = 240,0 mm.
Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 24,0 cm, dla ktorych stopien zbrojenia
na §cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin o) = 1,01 / (24,0%24,0x1,000) = 0,00175
pw = 0,00175 > 0,00072 = pw min
Strefa nr 4
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Poczatek i koniec strefy: x; =392,4 xp =425,0 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d= 0,75X354 =266 Smax <400 mm

przyjeto smax = 266 mm.

Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%16,0 = 240,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 400,0}=240,0

przyjeto smax = 240,0 mm.

Smax <400 mm

Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x16,0 = 240,0 mm.

Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 24,0 cm, dla ktorych stopien zbrojenia

na §cinanie wynosi:

Pw = Agw /(s by sin o) = 1,01 / (24,0x24,0x1,000) = 0,00175
pw = 0,00175 > 0,00072 = py, min

Scinanie
zadanie Nadproze N-2, pret nr 2.
Przyjeto podparcie lub obcigzenie posrednie.

119,81

of

//

132,8 132,8

Odcinek nr 3
Poczatek i koniec odcinka: x,; = 132,8 xp =199,2 cm
Sity przekrojowe: Nsq=0,07;

VSd max = 59,91 kN

Rodzaj odcinka:

A
o sL :&20’01183, p
L= b,d 240354

Przyjeto pr, = 0,01000.

L <0,01

Gep = Nsd/ AC = -0,07/1094,04 x10 = 0,00 MPa  6¢p < 0.2 fed

Przyjeto ocp = 0,00 MPa.

VRd1 =[0,35 k fetd (1,2 +40 pr) + 0,15 o¢cp] by d =

-71,89

=10,35x1,25x%1,00%(1,2+40%0,01000) + 0,15><0,00]><24,0><35,4><10'1 =59,47 kN

Vgd =59,91 > 59,47 = VR(1

30



Nosnos¢ odcinka II-go rodzaju:
Przyjeto kat 6 = 42,2°
v=0,6 (1 -fcx/250)=0,6x(1-20/250)=0,552

A T
AV w2 w2 eosor x10

Rd= 2 -1 =0 kN

coto cota
AV v, b,z x10

R4 1+cot’0 2 cotd + cota 10 kN

Przyjeto AVR4 = 0,00 kN.

v Vi, b, cotO

+AV,, =
RAD = 1+ cot’0 R

1,104

=0,552x13,3%24,0x30,8———
1+ 1,104

x10
-140,00=270,32 kN

Vgq=59,91 <270,32 = VR 2
A

Vv swl fywdl Asw2 fywd2

S,

z cotd + z (cotB + cotal) sin o0 =
]
Rd3 = VRd31 + VRd32 = ‘

_ 1,01x420

30,8x1,104 x10
24,0

-1=5991 kN
Vgq = 59,91 = 59,91 = VR 43

Nosnos¢ zbrojenia podiuznego
zadanie Nadproze N-2, pret nr 2.

Sprawdzenie sity przenoszonej przez zbrojenie rozciggane dla x = 0,000 m:

AFg = 0,5 [Vl (cot® - VRd32/ VRd3 cotar) = 0,5x119,81x(1,114 - 0,00/119,81 x0,000) = 66,75
kN

Sumaryczna sita w zbrojeniu rozcigganym:
Ftd = Ftd,m + AFtd = 332,13 + 66,75 = 398,88 kN;
Ftd < Ftd,max = 332,13 kN
Przyjeto Ftq = 332,13 kN
Fid = 332,13 < 422,23 = 10,05x420 x10-1 = A4 fyd

Zarysowanie
zadanie Nadproze N-2, pret nr 2,

Potozenie przekroju: x=4250m

Sity przekrojowe: Mgq = 0,00 kNm
Ngd = 0,08 kN
Vgq=-54,16 kN

Wymiary przekroju: bw =24,0 cm

d=h-a1=40,0-4,6=354cm
Ac = 960 cm?
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W = 6400 cm3

Minimalne zbrojenie:

Wymagane pole zbrojenia rozcigganego dla rozciggania osiowego, przy naprezeniach wywotanych przyczy-
nami zewngtrznymi, wynosi:

Ag =Kkc K feteff Act / Og,lim =
= 1,0x1,0x2,2x960 / 240 = 8,80 cm2
Ag] = 20,11 > 8,80 = Aq

Zarysowanie:

Mer = fetm We = 2,2x6400 x10-3 = 14,08 kNm

/WfCtml/A B o 10
e + 0,0/6400,00 + 1/960,00 -1 _
= ¢ o 1=211,20kN

Ngd = 0,08 <211,20 = N¢r

Przekroj niezarysowany.

Szeroko$§¢ rozwarcia rysy uko$nej:

A

p wl = L0 =0,00175

| = s,b,  24,0x24,0
W

A 2

P ——2___ = 0,00000

5= s,b,, sina
W.

pw = Pwl T pw2 = 0,00175 + 0,00000 = 0,00175
1

A= = = 1069,52

3 pw] + pw2 1

mé, M., 3x[0,00175/(0,7x8,0)]

\Y%
1=—5L = 5416 x10 = 0,637 MPa

b,d 24,0x354

2
AT 4x0637%1069,52 — 0.25 mm
= p.Ef4  0,00175%x200000x20
Wk = 0925 < 093 = Wlim
Ugiecia

zadanie Nadproze N-2, pret nr 2
Ugiecia wyznaczono dla charakterystycznych obcigzen dtugotrwatych.
Wspotczynniki pelzania dla obcigzen dlugotrwatych przyjeto rowny d(t,tg) = 1,00.

E
__“em  _ 30000 — 15000 MPa

_1+0(tt,)  1+1,00

c,eff
Moment rysujacy:
Mer = fetm We = 2,2x6400 x10-3 = 14,08 kNm

Catkowity moment zginajacy Mgq = -76,72 kN powoduje zarysowanie przekroju.



Sztywno$§¢é dla dlugotrwalego dziatania obciazen dlugotrwatych:

Sztywnos¢ na zginanie wyznaczona dla momentu Mgq = -76,72 kNm.

Wielkosci geometryczne przekroju:

X[ = 20,0 cm I = 191578 cm

x11=12,7 cm

Ec,eﬁIH

Iy = 94251 cm?

B= =
1__B]BZ(BAm'/BASd)Z(l__IH/II)

15000%94251

= x10
1 -1,0x0,5%(14,08/76,72)*<(1 -94251/191578)

-5 = 14260 kKNm?2

Ugiecie w punkcie o wspolrzednej x = 2,457 m, wyznaczone poprzez catkowanie funkcji krzywizny osi preta
(1/p) z uwzglednieniem zmiany sztywnosci wzdtuz osi elementu, wynosi:

a=aoo’d=4,1 mm

a=4,1<17,0 = ajjm

4. Nadproze N-4

PRZEKROJ Nr 11

Nazwa: "B 240x240"

CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU: Materiat: 79 B25
G1.centr.osie bezwtadn. [cm]: Xc= 12,0 Yc= 12,0
alfa= 0,0
Momenty bezwiadnos$ci [cm4] Jx= 27648,0 Jy= 27648,0
Moment dewiacji [cmd] : Dxy= 0,0
Gt .momenty bezwltadn. [cm4]: Ix= 27648,0 Iy= 27648,0
Promienie bezwitadnos$ci [cm] ix= 6,9 iy= 6,9
Wskazniki wytrzymak. [cm3] Wx= 2304,0 Wy= 2304,0
Wx= -2304,0 Wy= -2304,0
Powierzchnia przek. [cm2] : F= 576,0
Masa [kg/m] : m= 138,2
Moment bezwladn.dla zginania w piaszcz.ukil. [cm4d]: Jzg= 27648,0
Nr Oznaczenie Fi: Xs: Ys: Sx Sy: F:
[deg] [cm] [cm] [cm3] [cm3] [cm2]
1 B 240x240 0 0,00 0,00 0,0 0,0 576,0
PRZEKROJE PRETOW:
]
1

X
\
|
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WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Nr. A[cm2] Ix[cmd4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Material:
1 576,0 27648 27648 2304 2304 24,0 79 B25
STAELE MATERIALOWE:
Materiat: Moduit E: Naprez.gr. AlfaT
[kN/mm?2 ] [N/mm2 ] [1/K]
79 B25 30 13,300 1,0E-5
OBCIAZENIA:
30,33 30,33
134 134
P S 1 A
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) P2 (Td) a[m] b [m]
Grupa CW "Ciezar witasny" Stazte vf= 1,10
Grupa: A "reakcja dach " Stazte vf= 1,35
1 Liniowe 0,0 30,33 30,33 0,00 1,63
0.1.5. Reakcja Wiazar
Grupa: B "wieniec" State vf= 1,20
1 Liniowe 0,0 0,43 0,43 0,00 1,63
0.1.6. wieniec 24x2
Grupa: D "$ciana " State vE= 1,21
1 Liniowe 0,0 1,34 1,34 0,00 1,63
0.1.3. $ciana nadziemi p=2,62*0,510
W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Teoria II-go rzedu
Kombinatoryka obciazen
RM Win v. 11.88 1licencja nr 18862
OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:
Grupa Znaczenie: vE yd
CW-"Ciezar witasny" Stale 1,10
A -"reakcja dach " Stazte 1,35
B -"wieniec" State 1,20
D -"Sciana " State 1,21
RELACJE GRUP OBCIAZEN
Grupa obc.: Relacje
Ciezar wk. ZAWSZE
CW -"Ciezar witasny" EWENTUALNIE
A -"reakcja dach " EWENTUALNIE
B -"wieniec" EWENTUALNIE
D -"Sciana " EWENTUALNIE
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1 ZAWSZE : CW+A+B+D
EWENTUALNIE:

MOMENTY-OBWIEDNIE:

14,81

TNACE-OBWIEDNIE:
36,35

NORMALNE-OBWIEDNIE:

0,04 0,04

SIEY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Pret: x[m] M[kNm] Q[kN] N [kN] Kombinacja obciazen:
1 0,815 14,81* 0,00 0,00 CW ABD
0,000 0,00%* 36,35 0,04 CW ABD
1,630 0,00%* -36,35 0,04 CW ABD
1,630 0,00 -36,35%* 0,04 CW ABD
0,000 0,00 36,35* 0,04 CW ABD
0,000 0,00 36,35 0,04* CW ABD
1,630 0,00 -36,35 0,04* CW ABD
0,815 14,81 0,00 0,00* CW ABD
* = Wartosci ekstremalne
REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.
Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Wezel H[kN] V[kN] R[kN] M [ kNm] Kombinacja obcigzen:
1 0,00%* 36,35 36,35 CW ABD
0,00 36,35* 36,35 CW ABD
0,00 36,35 36,35* CW ABD
2 0,00%* 36,35 36,35 CW ABD
0,00 36,35* 36,35 CW ABD
0,00 36,35 36,35* CW ABD
* = Wartosci ekstremalne
REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.
Obciazenia char.: "Kombinacja obciazen"
Wezel H[kN] V[kN] R[kN] M[kNm] : Kombinacja obcigzen:
1 0,00* 27,29 27,29 CW ABD
0,00 27,29%* 27,29 CW ABD
0,00 27,29 27,29%* CW ABD
2 0,00* 27,29 27,29 CW ABD

0,00 27,29% 27,29 CWw ABD



* = Wartos$ci ekstremalne
PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.
Obciazenia char.: "Kombinacja obciazen"
Wezel Ux [m] Uy [m] Wypadkowe [m] Kombinacja obcigzen
1 0,00000* 0,00000 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW ABRD
0,00000 0,00000 0,00000* CW ABD
2 0,00000* 0,00000 0,00000 CW ABD
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW ABRD
0,00000 0,00000 0,00000* CW ABD

Wyniki wymiarowania elementu zelbetowego wg PN-B-03264:2002 (Skrécone)

RM_Zelb v. 6.15 licencja nr 18862

Cechy przekroju:
zadanie Nadproze N-4, pret nr 1, przekrdj: x4=0,81 m, xp=0,81 m

N

7N

4012 2012 240,0
3 /
l 240,0 l
Wymiary przekroju [cm]:
h=24,0, b=24,0,
Cechy materiatowe dla sytuacji stalej lub przejsciowe;j
BETON: B25

fok= 20,0 MPa, fog=a-fok/vc=1,00%x20,0/1,50=13,3 MPa
Cechy geometryczne przekroju betonowego:
Ac=576 cm?, Jox=27648 cm®, J;,=27648 cm*
STAL: A-ITIN (RB 500 W)
fyk=500 MPa, y5=1,15, fy4=420 MPa
€1im=0,0035/(0,0035+1y4/Eg)=0,0035/(0,0035+420/200000)=0,625,
Zbrojenie gtdwne:
Ag1+A=6,79 cm2, p=100 (Ag]+Ag2)/Ac =100%6,79/576=1,18 %,
T5x=392 em®, Jgy=261 cm®,

Sity przekrojowe:

zadanie: Nadproze N-4, pret nr 1, przekroj: x5=0,81 m, xp=0,81 m
Obcigzenia dziatajace w ptaszczyznie uktadu: CW ABD
Momenty zginajace: My =-14,81 kKNm, My = 0,00 kNm,
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Sity poprzeczne: Vy =0,00 kN, Vx = 0,00 kN,
Sita osiowa: N=0,00 kN =Ngg, .

Zbrojenie wymagane:

(zadanie Nadproze N-4, pret nr 1, przekrdj: x4=0,77 m, x,=0,86 m)

Fc

<L 24

l 240,0 |

Wielkosci obliczeniowe:
Ng3=0,00 kN,
Mgd=V(Msdx2+ Msdy?) = V(-14,772+0,002) =14,77 kNm
fcg=13,3 MPa, fy4=420 MPa =fiq,
Zbrojenie rozciggane (€g1=10,00 %o):
Ag1=1,85 cm? = (2012 = 2,26 cm?),
Dodatkowe zbrojenie Sciskane nie jest obliczeniowo wymagane.
Ag=Ag1TA5=1,85 cmZ, p=100xAg/Ac= 100x1,85/576=0,32 %
Wielko$ci geometryczne [cm]:
h=24,0, d=20,4, x=3,6 (£=0,174),
a1=3.6, ac=1,3, zc=19,1, Ac=85 cm?,
ec=-2,11 %o, £51=10,00 %o,
Wielko$ci statyczne [kN, KNm]:
Fe=-77,51, Fq1 =77,51,
M¢= 8,26, Mg = 6,51,

Warunki rOwnowagi wewnetrznej:
FctFg1=-77,514(77,51)=0,00 kN (Ng4=0,00 kN)
Mc+Mg1=8,26+(6,51)=14,77 kNm (Mg4=14,77 kNm)

Nosnos¢ przekroju prostopadiego:
zadanie Nadproze N-4, pret nr 1, przekrdj: x4=0,77 m, xp=0,86 m



E= o

<& 2012 4¢

Ty

I
.

240,0 |
Wielkos$ci obliczeniowe:
Ng3=0,00 kN,
Mgd=V(Msdx2+ Msdy?) = V(-14,772+0,002) =14,77 kNm
fcg=13,3 MPa, fy4=420 MPa =fiq,
Zbrojenie rozciggane: Ag1=3,39 cm?,
Zbrojenie $ciskane: Ag>=3,39 cm?,
Ag=Ag11tA=6,79 cm?, p=100xAg/Ac= 100x6,79/576=1,18 %
Wielko$ci geometryczne [cm]:
h=24,0, d=19,6, x=7,0 (£=0,356),
a1=4,4, a7=4,4, ac=2,4, 2c=17.2, A¢c=167 cm2,
€c=-0,72 %o, £52=-0,26 %o, £51=1,30 %o,
Wielkosci statyczne [KN, kKNm]:
Fe=-70,07, Fg1 = 87,96, Fgp = -17,89,
Mc= 6,73, Mg1 = 6,69, Mg = 1,36,
Warunek stanu granicznego nosnosci:
MRd = 24,62 KNm > Mgq =M +Mg]+Mg2=6,73+(6,69)+(1,36)=14,77 kNm
Zbrojenie poprzeczne (strzemiona)
zadanie Nadproze N-4, pret nr 1

Na catej diugoscei preta przyjeto strzemiona o $rednicy ¢=6 mm ze stali A-IIIN, dla ktérej fywd = 420 MPa.

Minimalny stopien zbrojenia na $cinanie:

p fac /€3~ 0,08x <20/ 500 = 0,00072

w,min = 0,08
Rozstaw strzemion:
Strefa nr 1
Poczatek i koniec strefy: x4, =0,0 x5 =20,4 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%x196 = 147 smax <400 mm
przyjeto smax = 147 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%12,0 = 180,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 240,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x12,0 = 180,0 mm.

38



Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 14,6 cm, dla ktorych stopien zbrojenia
na §cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin a) = 0,57 / (14,6%24,0x1,000) = 0,00162

pw = 0,00162 > 0,00072 = pyy min

Strefa nr 2

Poczatek i koniec strefy: x, =20,4 xp=281,5 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d= 0,75X 196 = 147 Smax <400 mm
przyjeto smax = 147 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%12,0 = 180,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 240,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x12,0 = 180,0 mm.

Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 14,6 cm, dla ktorych stopien zbrojenia
na §cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin a) = 0,57 / (14,6%24,0x1,000) = 0,00162

pw = 0,00162 > 0,00072 = pyy min

Strefa nr 3

Poczatek i koniec strefy: x, =81,5 xp=142,6 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d= 0,75X 196 = 147 Smax <400 mm
przyjeto smax = 147 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%12,0 = 180,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 240,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.
Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x12,0 = 180,0 mm.

Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 14,6 cm, dla ktorych stopien zbrojenia
na §cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin a) = 0,57 / (14,6%24,0x1,000) = 0,00162

pw = 0,00162 > 0,00072 = pyy min

Strefa nr 4

Poczatek i koniec strefy: x, =142,6 xp=163,0 cm
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla belek:
Smax = 0,75 d=0,75%x196 = 147 spax <400 mm
przyjeto smax = 147 mm.
Ze wzgledu na prety Sciskane spax = 15 ¢ = 15%12,0 = 180,0 mm.
Maksymalny rozstawy strzemion - wymagania dla stupow:
Smax = min{h; b} = min{240,0; 240,0}=240,0 smax <400 mm
przyjeto smax = 240,0 mm.

Ze wzgledu na zbrojenie smax = 15 ¢ = 15x12,0 = 180,0 mm.

39



Przyjeto strzemiona 2-cigte, prostopadte do osi preta o rozstawie 14,6 cm, dla ktorych stopien zbrojenia

na $cinanie wynosi:
Pw = Agw /(s by sin a) = 0,57 / (14,6%24,0x1,000) = 0,00162
pw = 0,00162 > 0,00072 = pyw min
Scinanie
zadanie Nadproze N-4, pret nr 1.
Przyjeto podparcie lub obcigzenie posrednie.

Odcinek nr 4
Poczatek i koniec odcinka: x,; = 142,6 xp =163,0 cm

Sily przekrojowe: Ngq = 0,04;
Vsd max = '36,35 kN
Rodzaj odcinka:

A
_b,d 240x196

p
L

Przyjeto pr, = 0,00721.
ocp =NSsd/Ac =-0,04/621,24 x10=0,00 MPa  o¢p <0,2 feq

L <0,01

Przyjeto ocp = 0,00 MPa.
VRd1 = [0,35 k f¢td (1,2 +40 pr) + 0,15 o¢cp] by d =

=10,35x1,40x1,00x(1,2+40x0,00721) + 0,15X0,00]X24,0X19,6><10'1 =3431 kN
Vgd =36,35>34,31 = VR(1
Nos$nos$¢ odcinka I1-go rodzaju:
Przyjeto kat 6 = 37,8°
v=0,6 (1 -fex/250)=0,6x(1-20/250)=0,552

A T
AV w2 w2 eosor x10

Rd= 2 =g kN
coto cota,

AV v, b,z x10

R4 1+cot’0 2 cotd + cota 10 kN

Przyjeto AVR4 = 0,00 kN.

v vi, b, cotO

+AV,, =
RAD = 1+ cot’0 R

1,287
1+ 1,287 x10

L2871 40,00 = 147,67 kN
Vgd = 36,35 < 147,67 = VR42

= 0,552x13,3x24,0x17,3

A f A f
\Y4 —wl L g coth + —2 2 5 (cot + cotar) sin o =
S S
Rd3 = VRd31 + VRd32 = : 2
= 0.57%420 15 5.1 287 x10
14,6 -1 -3635kN
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Vgq =36,35=36,35= VR {3
Nosnos¢ zbrojenia podiuznego
Sprawdzenie sity przenoszonej przez zbrojenie rozciggane dla x = 0,662 m:
AFtq = 0,5 [Vgq| (cotd - VRd32/ VRd3 cota) = 0,5%6,82%(1,000) = 3,41 kN

Sumaryczna sita w zbrojeniu rozcigganym:
Fid= Ftd,m + AFtq = 85,07 + 3,41 = 88,48 kN;

Ftd < Ftd,max = 88,21 kN
Przyjeto Ftq = 88,21 kN
Fid = 88,21 < 142,50 = 3,39x420 x10-1 = A4 fyd

Zarysowanie
zadanie Nadproze N-4, pret nr 1,

Potozenie przekroju: x = 0,000 m

Sity przekrojowe: Mgq = 0,00 kNm
Ngd=0,02 kN
Vgq = 27,29 kN

Wymiary przekroju: bw =24,0 cm
d=h-a1=24,0-44=19,6 cm
Ac =576 cm?
W = 2304 cm3

Minimalne zbrojenie:

Wymagane pole zbrojenia rozcigganego dla rozciggania osiowego, przy naprezeniach wywotanych przyczy-
nami zewngtrznymi, wynosi:

Ag =Kkc K feteff Act / Og,lim =
=1,0x1,0x2,2x576 / 280 = 4,53 cm2
Ag] = 6,79 > 4,53 = Aq

Zarysowanie:

Mer = fetm We = 2,2x2304 x10-3 = 5,07 kNm

/WfCtml/A ) . 0
e + 0,0/2304,00 + 1/576,00 -1_
or = ¢ ¢ I=126,72kN

Nggd = 0,02 < 126,72 = N¢r

Przekroj niezarysowany.

Szerokos$§¢ rozwarcia rysy uko$nej:

A
P wl = 0,57 =0,00162
_s;b, 14,6x240
wl =
A 2
p —=2___ = 0,00000
_ s,b,sina

w2



Pw = Pwl T Pw2 = 0,00162 + 0,00000 = 0,00162

A= 1 - — 864,53

3 pw] + pw2 1
mdr M9, 3x[0,00162/(0,7x6,0)]

V
=3 :ﬂXIO:O’SSOMPa
de 2450X19’6

2
AT 460.580°x864.53

=0,18 mm
Ef,  0,00162x200000x20

K= Pw
wk = 0,18 < 0,3 = W]im

Ugiecia

zadanie Nadproze N-4, pret nr 1

Ugiecia wyznaczono dla charakterystycznych obcigzen dtugotrwatych.
Wspotczynniki pelzania dla obcigzen dlugotrwatych przyjeto rowny d(t,tg) = 1,00.

E
__“em  _ 30000 — 15000 MPa

_1+0(tt,)  1+1,00

c.eff

b

Moment rysujacy:
Mer = fetm We = 2,2x2304 x10-3 = 5,07 kNm
Catkowity moment zginajacy Mgq = 11,12 kN powoduje zarysowanie przekroju.

Sztywno$§¢ dla dlugotrwalego dziatania obciazen dlugotrwatych:

Sztywnos¢ na zginanie wyznaczona dla momentu Mgq = 11,12 kNm.
Wielkosci geometryczne przekroju: x]=12,0 cm I = 32874 cm?
X[ = 6,5 cm Ijp = 10160 cm?
B Eerln _
1-B.B, (M, /Mg)*(1-1,/1,)

_ 15000%10160 10
1 - 1,0x0,5%(5,07/11,12)x(1 -10160/32874) -5 — 1642 kKNm2

Ugiecie w punkcie o wspolrzednej x = 0,815 m, wyznaczone poprzez catkowanie funkcji krzywizny osi preta
(1/p) z uwzglednieniem zmiany sztywnosci wzdtuz osi elementu, wynosi:
a=axpd= 1,8 mm

a=1,8<6,5=ajn

5. Fundamenty
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Skala 1:50

z [m]
0,00 |
0 y ‘ X

\
L ‘
\

_ .
1,00 EI |
1 cer W T }
\
i 100 }
\
\
o o

1. Podloze gruntowe

1.1. Teren

Istniejacy wzgledny poziom terenu: z, = 0,00 m,
Projektowany wzgledny poziom terenu: z;, = 0,00 m.

1.2. Warstwy gruntu

Lp. |Poziom stropu | Grubos$¢ warstwy

Nazwa gruntu

Poz. wody grunt.

[m] [m]

[m]

1 0,00 nieokresl.

Glina pylasta

brak wody

2. Konstrukcja na fundamencie

Typ konstrukcji: §ciana

Szerokos¢: b=0,24 m, dhugosé: 1=21,00 m,

Wspotrzedne koncow osi §ciany:

x;=10,50m, y;=0,00m, x,=-10,50m, y,=0,00m,
Kat obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 90,00°.

3. Obciazenie od konstrukcji

Wzgledny poziom przytozenia obcigzenia: zq,. = 0,60 m.

Lista obcigzen:

Lp Rodzaj N Hx My Y
obciazenia’ [KN/m] [KN/m] [KNm/m] [—]
1 D 60,1 0,0 0,00 1,20

‘D- obcigzenia stale, zmienne dlugotrwate,

D+K - obcigzenia state, zmienne dtugotrwate i krotkotrwate.

4. Material
Rodzaj materiatu: zelbet
Klasa betonu: B25,
Grubos¢ otuliny zbrojenia: 5,0 cm.
5. Wymiary fundamentu

Wzgledny poziom posadowienia: z¢= 1,00 m

Ksztalt fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: B=1,00m, L =21,00m,
Wysokos¢: H=0,40m, mimosrod: E = 0,00 m.
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6. Stan graniczny I

6.1. Zestawienie wynikow analizy no$no$ci i mimo$rodéw

Nr obc. | Rodzaj obcigzenia | Poziom [m] Wsp. nosnosci Wsp. mimosr.
* 1 D 1,00 0,66 0,00

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obciazenia nr 1
Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B=1,00m, L=21,00 m.
Wzgledny poziom posadowienia: H = 1,00 m.
Rodzaj obcigzenia: D,

Zestawienie obciazen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukcji na jednostke dtugosci fundamentu:
sifa pionowa: N = 60,10 kN/m, mimosroéd wzgledem podstawy fund. E = 0,00 m,
sifa pozioma: Hy = 0,00 kN/m, mimosérod wzglgdem podstawy fund. E, = 0,40 m,
moment: M, = 0,00 kNm/m.

Cigzar wlasny fundamentu, gruntu, posadzek, obcigzenia posadzek na jednostke dtugosci fundamentu:
sita pionowa: G =21,53 kN/m, moment: Mg, = 0,00 kNm/m.

Uwaga: Przy sprawdzaniu potozenia wypadkowej alternatywnie brano pod uwage obcigzenia
obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu dolnych wspotczynnikéw obcigzenia.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obcigzenie pionowe:

N;=(N+ G)-L =(60,10+ 21,53 |15,99)-21,00 = 1714,17 | 1597,81 kN.
Moment wzglgdem $rodka podstawy:

M, = (-N'E + Hy'E, + M, + Mg,)-L = (-60,10-0,00 + 0,00 | 0,00)-21,00 = 0,00 | 0,00 kKNm.
Mimos$rdd sity wzglgdem srodka podstawy:

e, = IMy/N,| = 0,00/1597,81 = 0,00 m.

e =0,00m<0,17 m.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B'=B-2¢=1,00-2-0,00=1,00m, L'=L=21,00m.
Obcigzenie podtoza obok tawy (min. $rednia ggstosé dla pola 2):
$rednia gesto$¢ obl.: ppr = 1,80 t/m’,  min. wysoko$¢: Dy, = 1,00 m,
obciazenie: Pp) g Dmin = 1,80-9,81:1,00 = 17,66 kPa.
Wspotczynniki nosnosci podioza:
obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: @) = Dy Ym = 12,40-0,90 = 11,16°,
SPOJNOSE: Cygry = Cum)'¥m = 11,90:0,90 = 10,71 kPa,
Ng=0,26 Nc=38,87, Np=2,75.
Wplyw odchylenia wypadkowej obcigZzenia od pionu:
tg & = [Hy|-L/N, = 0,00-21,00/1714,17 = 0,0000, tg &/tg ) = 0,0000/0,1973 = 0,000,
ig=1,00, ic=1,00, ip=1,00.
Cigzar objetosciowy gruntu pod tawa fundamentowa:
P Ym € = 2,00-0,90-9,81 = 17,66 kN/n’.
Wspotczynniki ksztattu:
mg=1-0,25B/L'"=0,99, mc=1+0,3-B/L'=1,01, mp=1+1,5B'/L'=1,07.
Odpér graniczny podtoza:
Qe = B'L'(mc*Ne- ¢y 'ic + mp*Np* Py € Dimin'ip + mp*Np*preyg-B’ 1) = 3212,02 kN.



Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N;=1714,17 kKN <m-Qug = 0,81-3212,02 = 2601,73 kN.
Whiosek: warunek no$nosci jest spelniony.

7. Wymiarowanie fundamentu

7.1. Zestawienie wynikéw sprawdzenia lawy na przebicie

Nr obc. | Przekroj Sita tnaca Nos$nos¢ betonu | Nosnos¢ strzemion
V [kN/m] V; [kN/m] V, [kN/m]
* 1 1 2 343 -

7.2. Sprawdzenie tawy na przebicie dla obciazenia nr 1

Zestawienie obciazen:
Obciazenia zewnetrzne od konstrukeji zredukowane do osi tawy:
sifa pionowa: N; =60 kN/m, moment: M, = 0,00 kNm/m.
Mimos$rdd sity wzglgdem srodka podstawy:
e = [My/N{| = 0,00 m.

ile)

92{qc q1

Przebicie tawy w przekroju 1:

Sita $cinajgca: Vgq=0,5(qx + qc)'c =2 kN/m.

No$no$¢ betonu na $cinanie: Vyg = fqd = 1000-0,34 = 343 kN/m.

Vsg =2 kKN/m < Vgq = 343 kN/m.
Whiosek: warunek na przebicie jest spelniony.

7.3. Zestawienie wynikéw sprawdzenia lawy na zginanie

Nr obc. | Przekr6j | Moment zginajacy Nos$nos¢ betonu
M [kKNm/m] M, [kKNm/m]
* 1 1 4 -
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7.4. Sprawdzenie lawy na zginanie dla obciazenia nr 1

Zestawienie obciazen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukceji zredukowane do osi tawy:
sifa pionowa: N; =60 kN/m, moment: M, = 0,00 kNm/m.
Mimos$rdd sity wzgledem $rodka podstawy: e, = [M/N,| = 0,00 m.

92 gs q1

Zginanie fawy w przekroju 1:

Moment zginajacy: Msq= (2-q; + q5):s7/6 = (2:60,1 + 60,1)-0,14 = 4 kKNm/m.
Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: A, = 0,7 cm’/m.

Whiosek: warunek na zginanie jest spelniony.
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=113

Wykaz zbrojenia

CAWY FUNDAMENTOWE

1:25

Liczba [szt.] Dlugos¢ catkowita [m]
Nr | Srednica Diugose pretéw w elementow catkowita RB500W
preta [mm] [em] 1 elemencie pretéw 76 a8 7 312
t AWA FUNDAMENTOWA t£F-1 (dlugos¢ | = 87,00 m) - wykonac 1 szt.
1 8 101 349 1 349 352,49
2 12 10005 4 1 4 400,20
3 12 10005 4 1 4 400,20
4 6 113 436 1 436 492,68
Dtugosc¢ catkowita wg $rednic [m]| 4927 352,5 800,3
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,222 0,395 0,888
Masa pretéw wg $rednic [kal | 109,4 139,2 710,7
Masa pretéw wg gatunkoéw stali [kal 959,3
Masa catkowita [ka] 960
Liczba [szt.] Diugosc¢ catkowita [m]
Nr | Srednica Diugosc pretow w elementéw catkowita RB500W
preta | [mm] [em] 1 elemencie pretow g6 | @10
tAWA FUNDAMENTOWA LF-2 (dtugos¢ | = 62,00 m) - wykonaé 1 szt.
5 10 7130 4 1 4 285,20
6 6 92 249 1 249 229,08
Diugos¢ catkowita wg $rednic [m] 229,1 285,1
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,222 0,617
Masa pretéw wg $rednic [kal 50,9 175,9
Masa pretéw wg gatunkoéw stali [kal 226,8
Masa catkowita [ka] 227

UWAGA: Dtugo$¢ preta jest dtugosciag obliczong na podstawie wymiaréw w osi preta
(metoda B wg PN-EN I1SO 3766:2006)

BETON KONSTR. C 25/30
STAL ZBROJENIOWA :
A-IIIN- #RB 500W
OTULINA 50mm

DWORZYCKI

BIURO PROJEKTOWE JANDWORZYCKI

ul. Wyspianskiego 21/8, 22-600 Tomaszéw Lubelski
tel. 0-503-052-668, e-mail: janekdworzycki@interia.pl

NIP 921-163-45-68

NAZWA | ADRES |BUDOWA BUDYNKU ZtOBKA WRAZ Z WEW. INSTALACJA WOD-KAN. C.0., BRANZA:
OBIEKTU: ELEKTRYCZNA, WENTYLACJI, ZEWNETRZNA POZALICZNIKOWA INSTALACIA KONSTRUKCYJNA
’ ELEKTRYCZNA, PRZYtACZEM WODOCIAGOWYM, KANALIZACYIJNYM
SITNO DZ. NR EWID. 468/2
INWESTOR: GMINA SITNO, SITNO 73, 22- 424 SITNO ETAP:
PROJEKT BUDOWLANY
PRZEDMIOT LAWY FUNDAMENTOWE DATA:
RYSUNKU: 06.2020
inz. JAN DWORZYCKI PODPIS: .
PROJEKTOWAL. | upr. nr LUB/0274/POOK/05 SKALA:
UPRAWNIENIA WF._UO<<_|>ZM DO PROJEKTOWANIA \_ “Nm
BEZ ORGANICZEN W SPECJALNOSCI KONSTRUKCYJNO-BUDOWLANEJ
mgr inz. Robert Adamek PODPIS:
SPRAWDZIL | upr. nrLUB/0111/POOK/13 -
UPRAWNIENIA WF._UO<<_|>ZM DO PROJEKTOWANIA x o m
BEZ ORGANICZEN W SPECJALNOSCI KONSTRUKCYJNO-BUDOWLANEJ
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metodg B wg PN-EN SO 3766:2006.
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Razem dtugos$¢ pretow [mb 210,00 158,80
Masa jednostkowa [kq/mb] 0,222 0,888
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metodg B wg PN—EN SO 3766:2006.
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1 16 RB500W 2,84 3 7 21 59,64
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metodq B wg PN-EN ISO 3766: 2006.
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© o pre pre
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1527 [=] [ [mm] [-] [m] [szt] [m]
NADPROZE N-3
1 12 RB500OW 1,89 3 1 3 5,67
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3 6 RB500OW 0,84 11 1 i 9,24
Razem dfugosé pretdw [mb 9,24 10,95
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